
 

 

 
CRNA GORA 
SAVJET ZA GRAĐANSKU KONTROLU RADA POLICIJE 
Broj: 50/18-16 
Podgorica, 3. novembar 2016. godine 
 
 
Savjet za građansku kontrolu rada policije, u daljem tekstu Savjet, na 7. sjednici 
održanoj 3. novembra 2016. godine, u sastavu mr.sc. Aleksandar Saša Zeković, dr 
Branislav Radulović, prof. dr Dražen Cerović, mr. sc. dr Vladimir Dobričanin i 
advokat Zoran Čelebić razmatrao je, po sopstvenoj inicijativi, postupanje policije u 
incidentima sa politički motivisanim nasiljem i usvojio nakon pribavljenih informacija i 
izjašnjenja, provedenog postupka i obavljene rasprave, sledeći 
 
 

Z A K LJ U Č A K 
 
 
1. Građanska kontrole policije, postupajući po sopstvenoj inicijativi, zatražila je od 

Uprave policije detaljnu informaciju o incidentu na Karabuškom polju u Podgorici i 
svim radnjama policije koje su preduzete s tim u vezi. Mediji su sredinom septembra 
2016. izvijestili o incidentu do kojeg je došlo povodom bajramske posjete čelnika 
opozicionog “Pokreta za promjene” i “Demokratskog Fronta” porodici H. na 
Karabuškom polju u Podgorici.  

2. U komunikaciji sa Upravom policije Savjet je posebno ukazao na navode da se ova 
porodica nalazi i dalje pod intenzivnim pritiscima i mogućem strahu za svoju 
sigurnost kao i da su prilikom samog incidenta registrovane brojna vrijeđanja i 
omalovažavanja kao i prijetnje prema ovoj porodici. 

3. Savjet je izdao preporuku da starješine Uprave policije i Centra bezbjednosti 
Podgorica obave neposredan razgovor sa članovima porodice H., neposredno ih 
upoznaju o svim radnjama koje su preduzete i koje se i dalje preduzimaju, da im se 
pruže potrebni savjeti u vezi prevencije daljih mogućih, ozbiljnijih, konflikata te 
saopšti odlučnost da će biti sankcionisano svako ugrožavanje bezbjednosti i kršenje 
drugih zakonskih propisa. 

4. Predsjednik Savjeta za građansku kontrolu policije u obavještenju prema Osnovnom 
državnom tužilaštvu (ODT), ukazao je da u video materijalu koju su objavile političke 
partije povodom ovog incidenta postoji osnovana sumnja da je posrijedi izvršenje 
više krivičnih djela koji se gone po službenoj dužnosti. Komunikacija sa ODT u 
Podgorici nastavljena je i dalje na osnovu kasnijih obraćanja građanina M.H. 
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5. Direktor Uprave policije dostavio je Informaciju koju je za Savjet sačinio komandir 
stanice za javni red i mir Centra bezbjednosti (CB) Podgorica. U Informaciji je 
navedeno da je dana 14. septembra 2016. godine građanin M.H. prijavio Jedinici 
policije Tuzi da se ispred njegove kuće u naselju “Karabuško polje” okupio veći broj 
građana i da je došlo do prepirke. Prema navodima policije odmah je upućena 
patrola policije, koja je na licu mjesta obavila razgovor sa M.H. i koji je tom prilikom 
izjavio da je dobio unuku i da je isti predstavnik političkog subjekta “Demokratski 
front” za Karabuško polje. Dalje, je prema navodima, policije naveo, da su na čestitku 
došli partijski prijatelji i da su na kuću istakli državnu zastavu i zastavu 
“Demokratskog fronta”, što je izazvalo negodovanje određenog broja mještana koji 
su se okupili ispred njegove kuće na ulici i gdje je došlo do prepirke između njih. 
Nakon što je policija, stoji u informaciji, na licu mjesta upozorila sve građane na 
poštovanje javnog reda i mira, porodica H. je uklonila pomenute zastave, a nakon par 
minuta građani su se mirno razišli. Građanin M.H, stoji u policijskoj informaciji, je 
upoznat sa mogućnošću podnošenja pismene prijave na gore navedeni događaj. U 
Informaciji se dalje kaže da je dana 18. septembra 2016. godine građanin M.H. preko 
arhive CB Podgorica, podnio pismenu prijavu protiv A.K. iz naselja “Karabuško polje”, 
za upućene uvrede i prijetnje putem društvene mreže “Facebook”. Isti je naveo u 
prijavi da sumnja da uvrede i prijetnje od strane A.K. imaju političku konotaciju. Po 
navedenoj prijavi službenici CB Podgorica su odmah postupili i sa sadržinom prijave 
upoznali ODT u Podgorici iz kojeg je naloženo da im se proslijedi prijava, što je i 
učinjeno. Uzeta je izjava od A.K., koja je takođe proslijeđena ODT u Podgorici iz 
kojeg se nisu izjasnili da li u radnjama A.K. ima elemenata krivičnog djela koje se 
goni po službenoj dužnosti već će, stoji u informaciji Uprave policije, to uraditi 
naknadno. Službenici CB Podgorica, stoji na kraju Informacije dostavljene Savjetu za 
građansku kontrolu policije, rade na procjeni ugroženosti porodice H. Savjet dalje po 
ovom pitanju nije informisan. 

6. Savjet je od CB Podgorica zatražio dopunu predmetne informacije obzirom da su u 
njoj detaljno navedeni navodi građanina M.H. ali ne i građanina A.K. protiv kojeg je i 
podnijeta prijava. Dodatno, Savjet je pozvao građanina M.H. da se upozna i 
eventualno izjasni na navode iz CB Podgorica.  

7. U nastavku obrade predmeta, građanin M.H., je osporio određene navode Uprave 
policije. Iznio je primjedbu u vezi sa opisivanjem događaja od 14.09.2016. godine, 
kada su mu u kućnu posjetu došli funkcioneri DF-a. Građanin je precizirao da se 
odmah po njihovom dolasku stvorila organizovana grupa mještana, njih oko 
pedesetak, koja je izazvala verbalne incidente, iznosila grube uvrede i neistine i 
pozivala funkcionere DF-a da izađu na ulicu kako bi se fizički obračunali sa njima, u 
čemu je prednjačila građanka S.S., vičući na glas: „Ovdje su Muslimani i Bošnjaci! 
Šta vi radite ovdje?! Mrš odavde!”. Građanin M.H. je, navodi se dalje u njegovom 
obraćanju Savjetu, po izbijanju incidenta pozvao policiju koja je odmah uputila patrolu 
od dva policajca. Čim je policija došla gosti i ukućani su ušli u kuću, računajući da su 
od tog trenutka bezbjedni. U međuvremenu su, na glavnom putu došla još tri 
policijska džipa. Građanin M.H. ovom prilikom je istakao da je u suprotnom 
nerazumljivo zašto ta specijalna policijska patrola nije reagovala prema onima koji 
izazivaju incidente i koji su došli pred njegov kućni prag da na organizovan način 
pozivaju na obračun, ugrožavaju mir i bezbjednost njegove porodice, prijatelja i 



 

 

gostiju. Građanin M.H. je takođe naveo da nije tačan navod da su se razišli kada je 
makao zastave sa kuće već da je istina da su tu, na organizovan način, stajali puna 
tri sata i da su blokirali ulazak na njegov posjed, zbog čega niko iz kuće nije mogao 
da izađe. Građanin je građanskoj kontroli policije naveo da su bili pod 
organizovanom opsadom i blokadom, što policija nije spriječila a tek nakon 19 sati 
organizovana grupa se razišla, a on je nakon toga organizovao evakuaciju prijatelja i 
gostiju na način što su u koloni otišli sa lica mjesta. Naveo je i da policija nije ostala 
da obezbijedi funkcionere DF-a niti njegovu kuću od  napada ovih lica, već da su 
ranije otišli oko 18:30 sati, te da se nakon ovoga incidenta, dalji napadi i ugrožavanje 
sigurnosti nastavilo.  

8. Građanin M.H. u izjašnjenju koje je dostavio Savjetu je istakao da je zbog ugrožene 
bezbjednosti porodice zatražio zaštitu Policije i pozvao se na ustavno pravo o slobodi 
političkog udruživanja i djelovanja. U zaključnom dijelu dopisa Savjetu građanin M.H. 
je istakao da im je mir narušen do te mjere da se u sredini u kojoj žive cijeli život, 
njegova porodica i on ne mogu osjećati sigurno i da cjelodnevno brine za sigurnost 
djece.  

9. U dopuni Informacije koju je dostavila Uprava policije CB Podgorica je navedeno da 
je, po prijavi M.H., u službene prostorije po pozivu pristupio A.K, koga je vođa 
bezbjednosnog sektora upoznao sa razlogom pozivanja i tom prilikom se na zapisnik 
o obavještenju prikupljenom od građanina pismeno izjasnio na navode iz prijave M.H. 
U prikupljenom obavještenju, negirao je navode podnosioca prijave da je istom 
prijetio, obrazlažući da je tog jutra tj. 16.09.2016.g. oko 07.00h kada se probudio i 
pripremao za odlazak na posao, na «Facebook» portal-u koji je postavio M.H. 
pročitao uvredljivi tekstualni sadržaj na ličnost njegove majke, iz kog razloga je sa 
istim razmijenio na otvorenom portalu više tekstualnih poruka kojom prilikom su se 
međusobno vrijeđali. Dalje, u obavještenju je naveo da je nakon toga krenuo sa 
svojim privatnim motornim vozilom na posao u fabriku eloksirane bravarije koja se 
nalazi u Karabuškom polju na oko 500 metara od njegove kuće, na kom putu se 
nalazi i kuća H., gdje se prilikom prolaska uslijed nepostojanja asfaltne podloge, 
podigla prašina od suvog makadamskog puta, što je M.H. shvatio kao provokaciju. 
Takođe se izjasnio da porodici H. ne prijeti nikakva opasnost od njega i njegove 
porodice, obrazlažući da su oni komšije i da će nastojati da  prevaziđu nastale 
nesuglasice kako bi živjeli u mirnim međukomšijskim odnosima. U zaključnici dopisa 
Uprave policije je navedeno da je nakon prikupljenog obavještenja vođa 
bezbjednosnog sektora upozorio na ponašanje i postupke A.K. i istog upoznao sa 
eventualnom posljedicama. 

10. U nastavku obrade ovog slučaja, građanin M.H. je Savjetu za građansku kontrolu 
rada policije uputio molbu, ukazavši na događaj od 7.10.2016.godine kada je na 
poziv policijskih službenika u cilju dostave materijalnih dokaza imenovanog 
policijskog službenika čekao sat vremena a kako se ovaj do tada nije pojavio 
napustio CB Podgorica, da CD sa snimkom napada od 14.09.2016g i dopis ministru 
unutrašnjih poslova za 24 časovnu zaštitu proslijedi državnom tužilaštvu.  

11. S tim u vezi, Savjet za građansku kontrolu policije uz konstataciju da postoji 
nedostatak povjerenja i saradnje između građanina M.H. s jedne i policijskih 
službenika CB Podgorica, ODT proslijedio molbu građanina sa pratećom 



 

 

dokumentacijom i istakao vjeru da navedeno ne smije i ne može da se odrazi na 
kvalitet i efikasnost pokrenutih postupaka.   

12. Takođe, Savjet je starješini CB Podgorica uputio Preporuku u pravcu 
unaprijeđenja senzibiliteta policijskih službenika prema imenovanom građaninu i 
uvažavanja njegovog dostojanstva ali i ukupnih prilika kojima je poslednjih sedmica 
bio izložen. 

13. Savjet ima u cjelini izuzetno pozitivno iskustvo i kvalitetnu komunikaciju i 
saradnju sa CB Podgorica ali cijeni da je u konkretnom slučaju odnos prema izdatim 
preporukama trebao biti odgovorniji i da je slučaj građanina M.H. zasluživao 
pojačanu profesionalnu pažnju i senzibilisaniji pristup starješina. 

14. Savjet je pažljivo radio na slučaju i učinio sve što je mogao da se unaprijedi 
međusobna komunikacija i uspostavi povjerenje između policije i građanina M.H. i 
njegove porodice.  

15. Na osnovu raspoložive dokumentacije i pregledom video materijala Savjet je 
utvrdio da se ispred privatne kuće porodice H. okupio značajan broj građana a da to 
okupljanje, obzirom broj okupljenih, nije bilo prijavljeno. Kod određenog broja 
građana primjetno je nepristojno i drsko ponašanje kao i vrijeđanje i pristup kojim se 
bitno ograničava autonomija jednog pojedinca, njegov građanski identitet i građanske 
slobode koje su nužne za svaku demokratiju. 

16. Savjet je ocijenio da je došlo do narušavanja javnog reda i mira a da sa druge 
strane nije pružena informacija o podnijetim zahtjevima za vođenje prekršajnog 
postupka.  U konkretnom slučaju prema porodici H. i njenim gostima na njihovom, 
privatnom, posjedu upućene su brojne prijetnje (riječima, gestovima i stavom tijela) 
kao i uvrede što je kod istih moglo i jeste proizvelo osjećaj uznemirenosti, ugrožene 
sigurnosti i poniženja. Savjet cijeni da u konkretnom slučaju trenutna ali i kasnija 
reakcija policije i primjena policijskih ovlašćenja, i preduzete mjere,  nisu 
profesionalne i dovoljne. 

17.  Savjet podsjeća da se policijski poslovi obavljaju sa ciljem da se obezbijedi 
jednaka zaštita bezbjednosti, prava i sloboda, primijeni zakon i obezbijedi vladavina 
prava. Savjet cijeni da incidenti poput ovog i zakonito i profesionalno obavljanje 
policijskih poslova s tim u vezi u bitnom definišu ukupan kredibilitet policije i 
povjerenje javnosti u njen rad. 
 

 
SAVJET ZA GRAĐANSKU KONTROLU  

RADA POLICIJE 
 

mr Aleksandar Saša Zeković, predsjednik 
 
 

 
 
 
 
 
 
 


